

河间市民营企业招聘会举行

33家企业提供700余个岗位

本报讯(记者李智力 通讯员张忠杰)日前,河间市人力资源和社会保障局联合河间市总工会等部门,举办2025年民营企业招聘会。来自当地智能制造、数字经济、现代服务等领域的33家企业参会,共提供就业岗位700余个。

招聘会现场人头攒动,众多求职者手持简历,向企业招聘人员咨询岗位要求及职业发展前景。为提升服务效能,河间市人力资源和社会保障局特别设置政策咨询专区,现场解读社保缴纳、就业补贴申领、职业技能培训等政策,同步提供职业指导服务。

市群艺馆青年文化夜校开课

本报讯(记者孙杰)“市群艺馆青年文化夜校的课程内容很实用,我这次共报名了两门课程。”市民刘静高兴地说。近日,市群艺馆青年文化夜校2025年第一期课程陆续开课,共吸引400名学员前来“充电”。

市群艺馆相关负责人表示,群艺馆青年文化夜校开办以来,深受广大青年的喜爱,方便中青年人在工作之余参与,使他们能够充分利用碎片化时间提升自我。同时,青年夜校为年轻人搭建了一个社交平台,年轻人在这里通过互动交流、小组合作等方式,增强沟通能力与团队协作精神,提升自身综合素质,培养新的兴趣爱好与特长,挖掘自身潜力,促进个人成长。

沧州渤海专修学院师生爱心救助白血病患者五天捐款逾十万元

本报讯(陈兴杰)连日来,一则捐款倡议书刷爆沧州渤海专修学院师生的朋友圈,这是学院发起的爱心接力——为该校一名身患急性淋巴细胞白血病的同学捐款。这名学生2024年入学,主修汽修专业,今年4月5日被确诊为急性淋巴细胞白血病。他从小失去母亲、靠父

亲打零工养家,既要照顾患癌的姥姥,又要兼顾学业,品学兼优。消息传到学校,师生一片愕然。4月12日,学校团委发出倡议,号召师生为患病学生捐款。学校师生以及校友、社会各界人士积极参与,短短5天时间就捐出爱心款10万余元。

4月18日,2025年沧县纸房头镇大白洋桥香椿采摘季系列活动举行。当天,游人们赏香椿、采香椿、尝香椿,还参观了岳庙、沧州水利文化展馆等地。周洋摄

一苗防三病,正确认识“苗王”麻腮风

江湖传闻,有一疫苗凭借“超高热度”“超强后劲”,在宝宝疫苗接种界被誉为“苗王”,它就是麻腮风疫苗。一提到它,不少家长会有些紧张。今天就带领大家一同去了解这个一苗防三病的“苗王”麻腮风,你会发现它不仅不“可怕”甚至还有些“可爱”呢。

麻腮风疫苗的全称是麻疹腮腺炎风疹联合减毒活疫苗,接种一针可预防麻疹、风疹、流行性腮腺炎三种呼吸道传染病,能够“一苗防三病”,既方便又高效。简单了解一下麻腮风疫苗预防的三种疾病:

1.麻疹:俗话说“得过疹和痘,才算解了阎王扣”,这里的“疹”指的就是麻疹。麻疹是由麻疹病毒引起的急性出疹性呼吸道传染病,主要表现为发热、流涕、咳嗽、流泪、畏光和斑丘疹等,少部分可出现肺炎、喉炎、中耳炎、心肌炎、脑

沧县15个村实现“看数据种地” 两万余亩农田春管只需一人

本报讯(记者李佳芳 邢程 李智力)4月20日,在沧县刘家庙乡刘浩屯村东的一片小麦示范田里,浅埋滴灌系统正在作业,拇指粗的滴灌管正为麦苗精准输送着水肥。“过去,浇上百亩地,要好几个人忙活一整天,现在用上智能灌溉系统,我一个人只需一小时就能完成,而且用水量节约一半。”这片麦田的管理员孙健自豪地说。

孙健是河北垄亩农业发展有限公司技术员。今年,沧县刘浩屯村、后生金刘村等15个村将2.3万亩农田流转给河北垄亩农业发展有限公司,用于种植小麦、油菜等作物。春管开始后,施肥、灌溉、病虫害防治等活计渐渐多起来。按传统管理方式,公司需投入大量人力,如今却把“田管家”的重任交给了孙健一人,其他技术人员忙着拓展市场、为周边村民提供农技服务。

“数据田”,“看天种地”变为“看数据种地”,种田轻松了许多。”河北垄亩农业发展有限公司负责人张翠霞介绍,目前,公司的农机全部装上了北斗卫星导航系统,基本实现了平整地块、播种、植保收割等环节的无人化和自动化,最大程度解放了人力,提高了作业效率,促进了粮食增产。去年,公司各类作物产量同比增长20%。

“2025年中央一号文件首次提出发展农业新质生产力,强调支持发展智慧农业。今年,公司将再流转1万亩土地,完善数字管理平台,打造‘无人农场’。”张翠霞说。



武术表演进社区

日前,孟村回族自治县教育园区社区举办武术交流汇演活动,吸引众多武术爱好者参加。活动中,广大武术爱好者表演了六合枪、八卦拳、太极扇等武术项目,精彩的表演赢得现场观众阵阵掌声。邢程摄



活跃在乡间的“大头娃娃”——吴桥退休教师卢金良发掘传统民俗的故事

“咚咚锵,咚咚锵……”日前,在吴桥县曹洼乡新时代文明实践所广场上,阵阵锣鼓声拉开一场民俗表演的序幕。在划旱船、扇子舞等传统节目表演中,最引人注目的当属“大头娃娃舞”——戴着硕大彩绘头套的表演者蹦跳着与观众互动,“大头娃娃”憨态可掬的模样、滑稽夸张的动作赢得现场群众阵阵笑声。当69岁的卢金良摘下厚重的头套时,掌声如潮水般涌来。

逢村里有“大头娃娃”舞表演,我就会特别高兴,一定要去现场观看。”卢金良一边摩挲着自制的彩绘头套,一边对记者说道。卢金良是来自东宋门乡的一名退休教师。2022年起,卢金良潜心钻研“大头娃娃”制作。他研究得越是深入,越觉得这些头套看似普通,制作起来一点儿也不简单:完成一个“大头娃娃”制作,要经过编制骨架、定型、刷胶、开孔、上色等20余道工序。为还原传统造型,他翻遍古籍图册,反复试验。其中,只是制作完成一个“双丫髻”女娃头套,就花费了整整三个月。当他制作的首个“大头娃娃”在一场演出中亮相时,围观群众惊喜高呼:“‘大头娃娃’回来啦!”

卢金良不仅醉心研究“大头娃娃”制作,还热衷于“大头娃娃”舞的动作设计。他编排的“小童敬老”等“小剧本”,巧妙地将孝亲文化等融入表演中,深受观众喜爱。“每次表演至少要半个多小时,其间,我要一直戴着‘大头娃娃’。一场表演完毕,我全身衣服都被汗水浸透了。”尽管每次表演都非常辛苦,但卢金良仍乐此不疲。

从三尺讲台到乡间舞台,卢金良用退休金购置材料,在自家小院建起“大头娃娃工坊”。曹洼乡新时代文明实践所相关负责人介绍,卢金良表演的“大头娃娃舞”颇受观众喜欢,许多村里人因为喜爱自愿加入到表演队伍中,其中有不少青少年。“我希望通过自己的努力,让更多年轻人喜欢上这种表演形式,并将其一代代传下去。”夕阳下,卢金良仔细擦拭着陈列架上的头套,窗外的锣鼓声隐约传来,秧歌队正在文化广场练习舞步,硕大的笑脸头套在斜阳映照下变得愈加生动,也仿佛要粉墨登场。

行进沧州 精彩故事

胎或是流产。麻腮风疫苗属于减毒活疫苗,减毒活疫苗是指病原体经过特殊处理后,毒性减弱,但仍保留其免疫原性的疫苗。减毒活疫苗可刺激机体发生免疫反应,产生特异性抗体,有效抵抗麻疹、风疹和流行性腮腺炎病毒。因此,接种麻腮风疫苗之后,个别宝宝可能会出现类似麻疹、风疹和腮腺炎病毒感染的症状。作为一种注射类减毒活疫苗,个别宝宝可能会出现反应大一些。但家长不要着急,一般接种疫苗后24小时内出现的接种部位疼痛和红肿,多数情况下于2-3天内自行消失;接种疫苗后1-2周内可能出现一过性的发热反应,一般可自行缓解,无需特殊处理;接种疫苗12天内可能出现轻微的皮疹,但出疹时间一般不超过2天,通常不需特殊处理,必要时可对症治疗。麻腮风疫苗为国家免疫规划

水合路、向阳路顺利通车

中国二十二冶集团投融资事业部沧州项目公司全力促建。近日,由中国二十二冶集团投融资事业部沧州项目公司承建的水合路、向阳路工程,随着最后一块沥青铺设完成,标志着该项目路面正式施工完成。据了解,向阳路、水合路工程位于沧州市新华区,均采用沥青混凝土路面结构。向阳路全长473.93米,道路红线宽15米;水合路全长283米,道路红线宽15米。沧州市项目公司在建设过程中采取轮班盯守的管理方式,对外面临地下管线繁多、路灯杆需要迁改、树木需要移除、紧邻居民区无法夜间施工等问题,第一时间进行现场踏勘工作,及时对接相关部门单位协调解决。他们积极多次组织相关产权单位到现场确认地下管线位置并进行迁改;协助施工单位办理夜间施工许可证,增加施工时间以保证加快工期。对内与施工单位紧密配合,细化施工目标,要求施工单位以天为标准,每日倒排

水合路、向阳路顺利通车

施工工期。实行以质量为本,安全为核心,进度为关键的管理方针,抓质量、管安全、抢工期。道路的建成成为沧州市居民提供了更加便捷、高效的出行条件,有效缓解了交通拥堵问题,缩短了通勤时间,同时促进了区域经济发展,改善了居民生活质量,进一步优化了城市交通网络布局。刁文硕

